



## КООРДИНАЦІЙНИЙ ЦЕНТР З НАДАННЯ ПРАВОВОЇ ДОПОМОГИ

### Н А К А З

11 квітня 2023 р.

м. Київ

№ 17

**Про затвердження Порядку підтвердження спеціалізації медіатора для надання послуг з медіації, проведення якої забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги**

Відповідно до статей 9, 10 Закону України «Про медіацію», абзацу другого підпункту 2 пункту 2 наказу Міністерства юстиції України від 28 листопада 2022 року № 5298/5 «Про затвердження Порядку ведення Координаційним центром з надання правової допомоги Реєстру медіаторів, які залучаються центрами з надання безоплатної вторинної правової допомоги, Порядку проведення конкурсного відбору медіаторів, які залучаються центрами з надання безоплатної вторинної правової допомоги», абзацу четвертого підпункту 2 пункту 2 розділу II Порядку ведення Координаційним центром з надання правової допомоги Реєстру медіаторів, які залучаються центрами з надання безоплатної вторинної правової допомоги, затвердженого наказом Міністерства юстиції України від 28 листопада 2022 року № 5298/5,

#### **НАКАЗУЮ:**

1. Затвердити Порядок підтвердження спеціалізації медіатора для надання послуг з медіації, проведення якої забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги, що додається.

2. Управлінню впровадження альтернативних способів врегулювання спорів (Бондаренко І.):

забезпечити інформування медіаторів, включених до Реєстру медіаторів, які залучаються центрами з надання безоплатної вторинної правової допомоги, про вимоги Порядку підтвердження спеціалізації медіатора для надання послуг з медіації, проведення якої забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги;

довести цей наказ до відома центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги.

3. Контроль за виконанням цього наказу залишаю за собою.

**Директор**

A handwritten signature in blue ink, consisting of several loops and a long horizontal stroke extending to the left.

**Олександр БАРАНОВ**

ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ Координаційного центру з  
надання правової допомоги

*Н.Світлик* 2023 року № 17

**Порядок  
підтвердження спеціалізації медіатора для надання послуг з медіації,  
проведення якої забезпечують центри з надання безоплатної вторинної  
правової допомоги**

**I. Загальні положення**

1. Цей Порядок визначає механізм підтвердження спеціалізації медіатора, включеного до Реєстру медіаторів, які залучаються центрами з надання безоплатної вторинної правової допомоги (далі – Реєстр), для надання послуг з медіації за відповідними категоріями спорів (конфліктів), у яких проведення медіації забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги.

2. Найменування спеціалізації медіатора для надання послуг з медіації відповідно до категорій спорів (конфліктів), у яких проведення медіації забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги (далі – спеціалізація):

«медіація у відновному правосудді за участі неповнолітніх осіб».

3. Спеціалізація підтверджується:

сертифікатом про проходження спеціалізованої підготовки медіатора відповідно до Закону України «Про медіацію» (далі – Закон), виданим суб'єктом освітньої діяльності (далі – спеціалізована підготовка медіатора) за навчальною програмою щодо проведення медіації у категоріях спорів (конфліктів), у яких проведення медіації забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги;

результатами оцінювання компетентностей медіатора для надання послуг з медіації у категоріях спорів (конфліктів), у яких проведення медіації забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги (далі – оцінювання), яке проводиться Координаційним центром з надання правової допомоги (далі – Координаційний центр).

Абзац другий цього пункту не поширюється на медіатора, який до 2021 року пройшов навчання з реалізації Програми відновлення для неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні кримінального правопорушення (далі – Програма), отримав сертифікат «Базові навички медіатора у кримінальних справах» обсягом 36 годин та подав його для підтвердження спеціалізації «медіація у відновному правосудді за участі неповнолітніх осіб» у порядку, встановленому пунктом 3 розділу II цього Порядку.

4. Медіатор з метою підтвердження спеціалізації сертифікатом про проходження спеціалізованої підготовки медіатора надає скановану копію сертифіката про спеціалізовану підготовку, що відповідає вимогам Закону з переліком компонентів програми навчання і набутих компетентностей, а також скановану копію витягу з Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань або іншого документа, що підтверджує здійснення спеціалізованої підготовки медіатора суб'єктом освітньої діяльності.

Перелік компетентностей, які повинен набути медіатор за результатами проходження спеціалізованої підготовки медіатора для підтвердження спеціалізації «медіація у відновному правосудді за участі неповнолітніх осіб» для надання послуг з медіації, проведення якої забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги, наведено у додатку 1 до цього Порядку.

5. Медіатор засвідчує відповідність сканованої копії сертифіката про проходження спеціалізованої підготовки медіатора, який(і) знаходиться(яться) у нього, включаючи перелік компонентів програми навчання і набутих компетентностей своїм підписом із проставленням дати.

6. Координаційний центр, відповідно до цього Порядку, розглядає подану заяву медіатора про врахування спеціалізованої підготовки медіатора під час підтвердження спеціалізації і перевіряє додані до неї документи на відповідність вимогам, встановленим цим Порядком.

У разі відповідності поданих документів Координаційний центр протягом п'яти робочих днів надсилає на зазначену у Реєстрі адресу електронної пошти медіатора повідомлення, де зазначає посилення на вебсторінку для проходження оцінювання (далі – вебсторінка для проходження оцінювання) із зазначенням дати проходження оцінювання.

У разі невідповідності документів установленим цим Порядком вимогам, Координаційний центр не пізніше двох робочих днів з дня їх надходження надсилає на адресу електронної пошти медіатора відповідне повідомлення.

## **II. Підтвердження спеціалізації «медіація у відновному правосудді за участі неповнолітніх осіб» сертифікатом про проходження спеціалізованої підготовки медіатора**

1. Спеціалізація «медіація у відновному правосудді за участі неповнолітніх осіб» підтверджується одним з таких документів:

сертифікатом про проходження спеціалізованої підготовки медіатора за навчальною програмою щодо проведення медіації у відновному правосудді за участю неповнолітніх осіб обсягом (тривалістю) не менше 52-х годин навчання, з яких не менше 34-х годин практичного навчання;

сертифікатом «Базові навички медіатора у кримінальних справах» обсягом 36 годин, для медіаторів, які до 2021 року пройшли навчання з реалізації

Програми, проведеного Координаційним центром та громадською організацією «Інститут миру і порозуміння».

2. Медіатор, який отримав сертифікат, зазначений у абзаці другому пункту 1 цього розділу, надсилає на адресу електронної пошти Координаційного центру з використанням кваліфікованого електронного підпису заяву про врахування спеціалізованої підготовки медіатора під час підтвердження спеціалізації за формою, наведеною у додатку 2 до цього Порядку, скановані копії відповідного сертифіката та документів, визначених пунктом 4 розділу 1 цього Порядку.

3. Медіатор, який отримав сертифікат, зазначений у абзаці третьому пункту 1 цього розділу, надсилає на адресу електронної пошти Координаційного центру з використанням кваліфікованого електронного підпису заяву про врахування навчання з реалізації Програми відновлення для неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні кримінального правопорушення під час підтвердження спеціалізації, за формою, наведеною у додатку 3 до цього Порядку, та скановану копію відповідного сертифіката.

4. Протягом п'яти робочих днів з дня отримання відповідної заяви медіатора, передбаченої пунктом 2 чи 3 цього розділу, Координаційний центр надсилає на адресу електронної пошти медіатора, зазначену у Реєстрі, посилання на вебсторінку для проходження оцінювання із зазначенням дати проходження оцінювання.

### **III. Підтвердження спеціалізації за результатами проходження оцінювання компетентностей**

1. Медіатор проходить оцінювання дистанційно шляхом тестування, що включає:

теоретичні питання з перевірки знань щодо нормативно-правових актів України, організаційно-розпорядчих актів Координаційного центру, що регулюють порядок та умови надання послуг з медіації, проведення якої забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги, міжнародних актів та рекомендацій у сфері юстиції щодо дітей, медіації (далі - теоретичні питання);

виконання трьох письмових завдань з розбору ситуаційних прикладів, за визначеними кожним завданням умовами розв'язання, щодо реалізації компетентностей медіатора під час надання послуг з медіації за категорією спорів (конфліктів), у яких проведення медіації забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги та відповідно до спеціалізації, яку підтверджує медіатор (далі – письмові завдання з розбору ситуаційних прикладів щодо надання послуг з медіації).

Під час оцінювання компетентностей медіатора структурний підрозділ Координаційного центру, що відповідає за впровадження медіації системою

надання безоплатної правової допомоги, за потреби, на прохання медіатора, надає такому медіатору необхідну консультаційну та методичну допомогу.

2. За результатами проходження медіатором оцінювання проставляються такі оцінки:

«зараховано» - надано правильні відповіді на всі теоретичні питання та виконано три письмові завдання з розбору ситуаційних прикладів щодо надання послуг з медіації;

«не зараховано» - надано неправильну відповідь на хоча б одне теоретичне питання або не виконано хоча б одне письмове завдання з розбору ситуаційних прикладів щодо надання послуг з медіації.

Виконанням письмових завдань з розбору ситуаційних прикладів щодо надання послуг з медіації є ґрунтовний опис розв'язання усіх письмових завдань з розбору ситуаційних прикладів щодо надання послуг з медіації, за встановленими кожним завданням умовами розв'язання, що визначає/описує реалізацію компетентностей медіатора, та не суперечить положенням Закону, у тому числі принципам медіації, нормам професійної етики медіатора, положенням інших нормативно-правових актів України, організаційно-розпорядчих актів Координаційного центру, які регулюють порядок та умови надання послуг з медіації, проведення якої забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги, а також положенням міжнародних актів та рекомендацій у сфері юстиції щодо дітей, медіації.

Оцінювання опису розв'язання письмових завдань з розбору ситуаційних прикладів щодо надання послуг з медіації здійснюється за такими критеріями:

дотримання визначених кожним завданням умов розв'язання ситуаційних прикладів щодо надання послуг з медіації;

обґрунтованість опису реалізації компетентностей медіатора;

відповідність положенням Закону, у тому числі принципам медіації, нормам професійної етики медіатора, положенням інших нормативно-правових актів України, організаційно-розпорядчих актів Координаційного центру, що регулюють порядок та умови надання послуг з медіації, проведення якої забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги, а також положенням міжнародних актів та рекомендацій у сфері юстиції щодо дітей, медіації.

Перевірка результату виконання письмових завдань з розбору ситуаційних прикладів щодо надання послуг з медіації здійснюється структурним підрозділом Координаційного центру, що відповідає за впровадження медіації системою надання безоплатної правової допомоги, протягом п'яти робочих днів з дня їх виконання медіатором.

3. Оцінювання результатів виконання теоретичних питань з перевірки знань формується на вебсторінці для проходження оцінювання. Координаційний центр протягом двох робочих днів з дня їх виконання надсилає на адресу електронної пошти медіатора, зазначену у Реєстрі відповідне повідомлення.

Оцінювання результатів виконання письмових завдань з розбору ситуаційних прикладів щодо надання послуг з медіації проставляється на вебсторінці для проходження оцінювання після їх перевірки та надсилається на адресу електронної пошти медіатора, зазначену у Реєстрі, протягом трьох робочих днів з дня закінчення строку перевірки результатів.

Якщо за результатами оцінювання сформована оцінка «не зараховано», повідомлення містить обґрунтування такої оцінки.

4. Доступ до виконання письмових завдань з розбору ситуаційних прикладів щодо надання послуг з медіації надається на вебсторінці після успішного виконання теоретичних питань.

5. Медіатор, який за результатами оцінювання отримав оцінку «не зараховано», допускається до повторного проходження оцінювання не раніше ніж через чотирнадцять, а наступного повторного за ним – не раніше ніж через шістдесят календарних днів з дня надсилання повідомлення Координаційного центру про результати оцінювання, про що подає на адресу електронної пошти Координаційного центру з використанням кваліфікованого електронного підпису заяву про допуск до повторного оцінювання для підтвердження спеціалізації, наведеною у додатку 4 до цього Порядку.

Координаційний центр розглядає заяву медіатора про повторне оцінювання в порядку, встановленому пунктом 6 розділу I цього Порядку.

#### **IV. Оформлення підтвердження спеціалізації**

1. Протягом п'яти робочих днів з дня успішного проходження медіатором оцінювання, Координаційний центр приймає рішення про видачу свідоцтва про підтвердження спеціалізації медіатора для надання послуг з медіації, проведення якої забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги, із зазначенням дати видачі свідоцтва, з якої діє підтвердження спеціалізації, та найменування спеціалізації (далі – свідоцтво про підтвердження спеціалізації), яке оформлюється відповідним наказом Координаційного центру та є підставою для внесення відомостей про спеціалізацію медіатора до Реєстру в порядку, встановленому пунктом 1 розділу III Порядку ведення Координаційним центром з надання правової допомоги Реєстру медіаторів, які залучаються центрами з надання безоплатної вторинної правової допомоги, затвердженого наказом Міністерства юстиції України від 28 листопада 2022 року № 5298/5.

Форма свідоцтва про підтвердження спеціалізації медіатора наведена у додатку 5 до цього Порядку.

2. Свідоцтво про підтвердження спеціалізації видається Координаційним центром у формі створеного електронного документа, який протягом двох робочих днів з дня прийняття рішення про його видачу, надсилається на адресу електронної пошти медіатора, зазначену у Реєстрі.

3. Координаційний центр приймає рішення про зупинення дії свідоцтва про підтвердження спеціалізації, яке оформлюється відповідним наказом, у разі недотримання медіатором порядку підвищення професійного рівня медіаторів, які залучаються центрами з надання безоплатної вторинної правової допомоги, за відповідною спеціалізацією для надання послуг з медіації, визначеного Координаційним центром.

Рішення про поновлення дії свідоцтва про підтвердження спеціалізації приймається Координаційним центром шляхом оформлення відповідного наказу протягом п'яти робочих днів з дня усунення обставин, які були підставою для зупинення дії свідоцтва про підтвердження спеціалізації. Про прийняте рішення Координаційний центр повідомляє медіатора протягом одного робочого дня з дня його прийняття, шляхом надсилання на його адресу електронної пошти, зазначену у Реєстрі, сканованої копії наказу про поновлення дії свідоцтва про підтвердження спеціалізації.

Для поновлення дії свідоцтва про підтвердження спеціалізації окрема заява медіатора не вимагається.

4. Координаційний центр приймає рішення про анулювання свідоцтва про підтвердження спеціалізації, яке оформлюється відповідним наказом, у разі: ненадання медіатором за спеціалізацією, яка була підтверджена, протягом більш ніж двох років з дня включення медіатора до Реєстру, послуг з медіації, проведення якої забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги;

виключення медіатора з Реєстру.

Анулювання свідоцтва про підтвердження спеціалізації не позбавляє медіатора права підтвердити спеціалізацію відповідно до цього Порядку.

5. Рішення про зупинення дії свідоцтва про підтвердження спеціалізації, анулювання свідоцтва про підтвердження спеціалізації приймається Координаційним центром протягом п'яти робочих днів з дня коли стало відомо про обставини, зазначені в абзаці першому пункту 3 або абзацах другому та третьому пункту 4 цього розділу. Про прийняте рішення Координаційний центр повідомляє медіатора протягом одного робочого дня з дня його прийняття, шляхом надсилання на адресу електронної пошти, зазначену у Реєстрі сканованої копії наказу про зупинення дії свідоцтва про підтвердження спеціалізації або копії наказу про анулювання свідоцтва про підтвердження спеціалізації.

Датою зупинення дії свідоцтва про підтвердження спеціалізації/анулювання свідоцтва про підтвердження спеціалізації, є дата прийняття відповідного наказу Координаційного центру.

6. Рішення Координаційного центру про зупинення дії свідоцтва про підтвердження спеціалізації, анулювання свідоцтва про підтвердження спеціалізації можуть бути оскаржені в порядку, установленому законодавством.

---



Додаток 1  
до Порядку підтвердження спеціалізації  
медіатора для надання послуг з медіації,  
проведення якої забезпечують центри з надання  
безоплатної вторинної правової допомоги  
(абзац другий пункту 4 розділу I Порядку)

### ПЕРЕЛІК

компетентностей, які повинен набути медіатор за результатами проходження спеціалізованої підготовки медіатора для підтвердження спеціалізації «медіація у відновному правосудді за участі неповнолітніх осіб» для надання послуг з медіації, проведення якої забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги

№ з/п	Компетентність медіатора:	Компетенція:	Набуті медіатором знання/уміння/навички за відповідною компетентністю, зокрема:
1	Конфліктологічна компетентність для підготовки та проведення медіації із забезпеченням принципів відновного правосуддя:	<ul style="list-style-type: none"> <li>- ідентифікація конфлікту та його співвідношення з соціальним конфліктом;</li> <li>- аналіз кримінально-правового конфлікту та можливі способи інтервенції в конфлікт;</li> <li>- робота зі стилями поведінки в кримінально-правовому конфлікті;</li> <li>- формування запиту на медіацію із забезпеченням принципів відновного правосуддя;</li> <li>- ідентифікація можливості врегулювання кримінально-правового конфлікту за участі неповнолітніх у процедурі медіації.</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- розуміє особливості структури та динаміки кримінально-правового конфлікту, його вплив та наслідки на учасників медіації;</li> <li>- розуміє соціальну складову у кримінально-правовому конфлікті;</li> <li>- розуміє вплив кримінального правопорушення на сторони кримінально-правового конфлікту;</li> <li>- вміє визначати можливості та способи інтервенції у конфлікт з урахуванням особливостей суб'єктного складу кримінально-правового конфлікту, зокрема, якщо стороною конфлікту є юридична особа;</li> <li>- вміє інформувати про можливості трансформації кримінально-правового</li> </ul>

			<p>конфлікту у відновному правосудді (формулювати запит у потерпілого, неповнолітнього, їх законних представників на відновне правосуддя);</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- розуміє критерії ідентифікації можливості проведення медіації за участі неповнолітніх, щодо яких мало місце жорстоке поводження, домашнє насильство.</li> </ul>
2	<p>Емоційна та комунікативна компетентності для підготовки та проведення медіації із забезпеченням принципів відновного правосуддя:</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- робота з емоціями сторін кримінально-правового конфлікту;</li> <li>- застосування технік активного слухання та невербальна комунікація у комунікації зі сторонами кримінально-правового конфлікту, однією з яких є неповнолітня особа;</li> <li>- врахування особливостей комунікації з неповнолітніми у контактї та у конфлікті з законом та їх законними представниками;</li> <li>- робота з спротивом сторін кримінально-правового конфлікту для його врегулювання за допомогою медіації із забезпеченням принципів відновного правосуддя;</li> <li>- рольова.</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- демонструє розважливість та володіння навичками міжособистісного спілкування для ефективного інформування про відновне правосуддя;</li> <li>- розуміє особливості емоцій та потреб сторін конфлікту, спричиненого кримінальним правопорушенням, вмiє їх виявляти та враховувати при підготовчих заходах до медіації та її проведенні;</li> <li>- розуміє важливість приділення особливої уваги потребам потерпілого під час медіації, враховуючи нерівне становище сторін кримінально-правового конфлікту;</li> <li>- розуміє важливість реінтеграції потерпілого у відновному правосудді;</li> <li>- знає базову інформацію про перебіг та особливості формування особистості неповнолітнього, а також фактори, які на неї впливають;</li> </ul>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>- знає базову інформацію про наслідки жорстокого поводження з дітьми та ознаки (індикатори) його вчинення;</li> <li>- знає базову інформацію про фактори впливу на формування протиправної (криміногенної) поведінки неповнолітньої особи;</li> <li>- розуміє важливість виявлення конкретних криміногенних факторів ризику і потреб, неповнолітнього, який вчинив правопорушення, а також важливість аспекту ресоціалізації неповнолітнього у відновному правосудді;</li> <li>- розуміє відмінності комунікації з дітьми та дорослими;</li> <li>- володіє базовими навичками ефективної комунікації з неповнолітніми враховуючи їх вікові особливості, розумову зрілість, неповну цивільну правоздатність;</li> <li>- розуміє роль законного представника неповнолітнього під час підготовки до медіації та її проведення, вміє працювати з його протитивом (за наявності);</li> <li>- розуміє важливість проведення підготовки до медіації та процедури медіації з урахуванням соціально-психологічної характеристики неповнолітнього, який вчинив кримінальне правопорушення;</li> </ul>
--	--

			<ul style="list-style-type: none"> <li>- розуміє ризики виникнення вторинної віктимізації потерпілого та роль медіатора щодо роботи з ними під час підготовки до медіації та її проведення.</li> </ul>
3	<p>Правова компетентність для підготовки та проведення медіації із забезпеченням принципів відновного правосуддя:</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- орієнтація в національному законодавстві та міжнародних документах у сфері медіації із забезпеченням принципів відновного правосуддя, зокрема, за участю неповнолітніх, юстиції щодо дітей, дружньої до дитини системи правосуддя, базової інформації про національну систему кримінальної та ювенальної юстиції;</li> <li>- робота з конфіденційною інформацією;</li> <li>- робота з угодами в процедурі медіації та їх співвідношення з угодами, які у кримінальному провадженні.</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- знає основні засади кримінальної та ювенальної юстиції в Україні;</li> <li>- знає основні положення міжнародних нормативно-правових актів та рекомендацій, національного законодавства у сфері медіації, базових принципів відновного правосуддя, основних засад юстиції щодо дітей, дружньої до дитини системи правосуддя, можливих засобів ресоціалізації;</li> <li>- розуміє основні засади взаємодії правової системи і медіації під час кримінального провадження;</li> <li>- розуміє важливість врахування під час надання послуг з медіації можливої потреби щодо реалізації гарантованого права дитини на безоплатну правову допомогу, зокрема орієнтується у базовій інформації про право дітей на безоплатну правову допомогу, зокрема, на захист від обвинувачення, вміє поінформувати сторін кримінально-правового конфлікту про суб'єктів надання такої допомоги;</li> </ul>

	<ul style="list-style-type: none"><li>- знає про визначені форми процесуальних рішень у кримінальному провадженні, які приймаються прокурором на стадії досудового розслідування та судом щодо неповнолітнього, розуміє вплив результатів медіації на процес прийняття таких рішень;</li><li>- знає положення Цивільного кодексу України щодо цивільної правоздатності та цивільної відповідальності з питань укладання правочинів неповнолітньою особою;</li><li>- розуміє особливості реалізації принципу конфіденційності під час врегулювання кримінально-правового конфлікту;</li><li>- розуміє правову сутність, знає зміст та істотні умови угоди за результатами медіації, досягнутої із забезпеченням реалізації принципів відновного правосуддя (в тому числі аспекту ресоціалізації в процедурі медіації, за результатами якої укладено угоду за результатами медіації);</li><li>- розуміє співвідношення угоди за результатами медіації та угоди про примирення, визначеної Кримінальним процесуальним кодексом України.</li></ul>
--	--

<p>4</p> <p>Рефлексивна компетентність для підготовки та проведення медіації із забезпеченням принципів відновного правосуддя:</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- ціннісно-етична при врегулюванні кримінально-правового конфлікту;</li> <li>- розкриттям змісту відновного правосуддя та медіації як однієї з його форм, ресоціалізації неповнолітнього та реінтеграції потерпілого;</li> <li>- ситуаційне оцінювання;</li> <li>- зворотній зв'язок.</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- розуміє та вміє пояснити (розкрити) філософію, сутність, форми, базові принципи відновного правосуддя та їх реалізацію у процедурі медіації;</li> <li>- розуміє важливість прояснення (розкриття) таких аспектів відновного правосуддя, як реінтеграція та ресоціалізація;</li> <li>- вміє допомогти оцінити сприйняття сторонами кримінально-правового конфлікту щирого каяття, відповідальності за вчинене правопорушення, вибачення;</li> <li>- вміє перевірити реалістичність сприйняття ситуації учасниками медіації, їх домовленостей;</li> <li>- розуміє етичні засади норм поведінки медіатора у процедурі медіації із забезпеченням реалізації принципів відновного правосуддя;</li> <li>- розуміє критерії ідентифікації та реакції медіатора на чинники, що можуть вплинути на нейтральність та неупередженість медіатора при врегулюванні кримінально-правового конфлікту за участі неповнолітнього;</li> <li>- розуміє важливість застосування саморефлексії, запитування та прийняття зворотного зв'язку від сторін кримінально-</li> </ul>
--	---	--

		<p>правового конфлікту, учасників медіації при врегулюванні кримінально-правового конфлікту, та інших суб'єктів взаємодії у зв'язку з проведенням медіації із забезпеченням принципів відновного правосуддя.</p>
<p>5 Процедурна компетентність для підготовки та проведення медіації із забезпеченням принципів відновного правосуддя:</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- підготовка до медіації та ведення процедури медіації із забезпеченням принципів відновного правосуддя;</li> <li>- оцінювання медіабельності кримінально-правового конфлікту за участі неповнолітнього;</li> <li>- залучення сторін у медіацію із забезпеченням принципів відновного правосуддя та підтримання мотивації учасників медіації триматися в процедурі медіації;</li> <li>- робота з конфіденційною інформацією;</li> <li>- робота з інформацією про ризики повторної протиправної поведінки, криміногенних потреб та соціально-психологічної характеристики неповнолітнього під час роботи з потребами сторін і на етапі напрацювання та перевірки домовленостей;</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- розуміє важливість забезпечення дотримання базових принципів відновного правосуддя при підготовці до медіації та її проведенні;</li> <li>- вміє надавати потерпілому та неповнолітньому, який вчинив кримінальне правопорушення, повну інформацію про правила проведення медіації у відновному правосудді, права та обов'язки в процедурі медіації, включаючи право неповнолітнього отримувати підтримку батьків у процедурі медіації, можливі наслідки процедури для забезпечення поінформованої згоди на участь;</li> <li>- вміє ідентифікувати наявність у сторін кримінально-правового конфлікту свідомого рішення про їх участь в процедурі медіації та прийняття рішень за її наслідками;</li> </ul>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>- забезпечення рівності прав сторін медіації з урахуванням дисбалансу сил та нерівного становища сторін медіації за наслідками кримінально-правового конфлікту;</li> <li>- виявлення ризиків виникнення небезпеки для учасників медіації при врегулюванні кримінально-правового конфлікту;</li> <li>- рольова.</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- вмiє інформувати (розкрити) про такі аспекти відновного правосуддя, як реінтеграція, ресоціалізація;</li> <li>- вмiє залучати законного представника неповнолітнього, або особу, яка його замiнює до участі у підготовці до медіації та її проведення з метою підтримки неповнолітнього, необхідної неповнолітньому для ефективної участі в медіації, та надання згоди на укладання ним угоди за результатами медіації;</li> <li>- розуміє важливість виявлення ризиків виникнення небезпеки для однієї або декількох сторін в процедурі медіації та реагувати на їх виникнення;</li> <li>- вмiє забезпечувати рівність прав сторін медіації, враховуючи їх нерівне становище за наслідками кримінально-правового конфлікту;</li> <li>- розуміє особливості етапів підготовки до медіації та її проведення за участі неповнолітнього із забезпеченням реалізації принципів відновного правосуддя;</li> <li>- розуміє особливості реалізації принципу конфіденційності у кримінально-правовому конфлікті;</li> <li>- розуміє роль та завдання суб'єктів ініціації процедури медіації у відновному</li> </ul>
--	--	--



	<p>правосудді, законного представника неповнолітнього, захисника (адвоката) неповнолітнього, психолога, суб'єктів реалізації засобів ресоціалізації та інших учасників медіації;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- вмiє інформувати про важливість проведення підготовки до медіації та процедури медіації з урахуванням соціально-психологічної характеристики неповнолітнього, який вчинив кримінальне правопорушення;</li> <li>- розуміє важливість роботи медіатора з мотивацією сторін конфлікту та учасників медіації (за потреби) залишатися в процедурі медіації;</li> <li>- вмiє розмежовувати роль та завдання участі в процедурі медіації із забезпеченням принципів відновного правосуддя медіатора, адвоката, психолога та суб'єктів, діяльність яких спрямована на ресоціалізацію, розвиток неповнолітнього;</li> <li>- вмiє інформувати залучених у процедуру медіації спеціалістів (експертів) про їх роль, права та обов'язки у процедурі медіації.</li> </ul>		
--	--	--	--

Додаток 2  
до Порядку підтвердження спеціалізації  
медіатора для надання послуг з  
медіації, проведення якої забезпечують  
центри з надання безоплатної  
вторинної правової допомоги  
(пункт 2 розділу II Порядку)

Координаційний центр з надання правової  
допомоги

\_\_\_\_\_,  
(прізвище, ім'я та по батькові (за наявності) медіатора  
у родовому відмінку)

**ЗАЯВА**  
**про врахування спеціалізованої підготовки медіатора**  
**під час підтвердження спеціалізації**

Прошу врахувати проходження спеціалізованої підготовки медіатора  
відповідно до Закону України «Про медіацію», що засвідчується сертифікатом  
№ \_\_\_\_, виданим « \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20\_\_ року суб'єктом освітньої діяльності

\_\_\_\_\_  
(найменування суб'єкта освітньої діяльності)

для підтвердження Координаційним центром з надання правової допомоги  
спеціалізації медіатора «медіація у відновному правосудді за участі  
неповнолітніх осіб» для надання послуг з медіації, проведення якої забезпечують  
центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги.

Додаток: скановані копії:

1. Сертифіката про проходження спеціалізованої підготовки медіатора з  
доданням переліку компонентів програми навчання і набутих компетентностей  
на \_\_\_\_ арк.

2. \_\_\_\_\_ на \_\_\_\_ арк.

(найменування документа, що підтверджує навчання медіатора  
суб'єктом освітньої діяльності)

\_\_\_\_\_

Додаток 3  
до Порядку підтвердження спеціалізації  
медіатора для надання послуг з  
медіації, проведення якої забезпечують  
центри з надання безоплатної  
вторинної правової допомоги  
(пункт 3 розділу II Порядку)

Координаційний центр з надання правової  
допомоги

\_\_\_\_\_,  
(прізвище, ім'я та по батькові (за наявності) медіатора  
у родовому відмінку)

### **ЗАЯВА**

**про врахування навчання з реалізації Програми відновлення для  
неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні кримінального  
правопорушення під час підтвердження спеціалізації**

Прошу врахувати проходження мною навчання з реалізації Програми відновлення для неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні кримінального правопорушення, що засвідчується сертифікатом № \_\_\_\_, виданим у 20\_\_ році Координаційним центром з надання правової допомоги та громадською організацією «Інститут миру і порозуміння», для підтвердження Координаційним центром з надання правової допомоги спеціалізації медіатора «медіація у відновному правосудді за участі неповнолітніх осіб» для надання послуг з медіації, проведення якої забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги.

Додаток: сканована копія сертифіката про проходження навчання з реалізації Програми відновлення для неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні кримінального правопорушення на \_\_\_\_ арк.

\_\_\_\_\_

Додаток 4  
до Порядку підтвердження спеціалізації  
медіатора для надання послуг з  
медіації, проведення якої забезпечують  
центри з надання безоплатної  
вторинної правової допомоги  
(абзац перший пункту 5 розділу III  
Порядку)

Координаційний центр з надання правової  
допомоги

\_\_\_\_\_,  
(прізвище, ім'я та по батькові (за наявності) медіатора  
у родовому відмінку)

### **ЗАЯВА**

**про допуск до повторного оцінювання для підтвердження спеціалізації**

Для підтвердження спеціалізації медіатора за найменуванням

\_\_\_\_\_  
(найменування спеціалізації)

прошу допустити мене до повторного оцінювання компетентностей медіатора для надання послуг з медіації у категоріях спорів (конфліктів), у яких проведення медіації забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги.

Додаток: скановані копії:

1. Сертифіката про проходження спеціалізованої підготовки медіатора з доданням переліку компонентів програми навчання і набутих компетентностей на \_\_\_ арк. / сертифіката проходження навчання з реалізації Програми відновлення для неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні кримінального правопорушення на \_\_\_ арк.

2. \_\_\_\_\_ на \_\_\_ арк.

(найменування документа, що підтверджує навчання медіатора  
суб'єктом освітньої діяльності (у разі проходження спеціалізованої підготовки медіатора).

\_\_\_\_\_

Додаток 5  
до Порядку підтвердження спеціалізації  
медіатора для надання послуг з  
медіації, проведення якої забезпечують  
центри з надання безоплатної  
вторинної правової допомоги  
(абзац другий пункту 1 розділу IV  
Порядку)

СВІДОЦТВО  
про підтвердження спеціалізації медіатора  
від \_\_\_ № \_\_\_\_\_

Це свідोцтво підтверджує спеціалізацію медіатора

\_\_\_\_\_ (прізвище, ім'я, по батькові (за наявності) медіатора)

для надання послуг з медіації, проведення якої забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги за найменуванням спеціалізації \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ (найменування спеціалізації)

Свідоцтво видане Координаційним центром з надання правової допомоги відповідно до Порядку підтвердження спеціалізації медіатора для надання послуг з медіації, проведення якої забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги та діє з \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ (дата видачі свідоцтва, з якої діє підтвердження спеціалізації)

Підстава видання: наказ Координаційного центру з надання правової допомоги від «\_\_» \_\_\_\_\_ 20\_\_ року № \_\_\_\_ «Про видачу свідоцтва про підтвердження спеціалізації медіатора для надання послуг з медіації, проведення якої забезпечують центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги».

\_\_\_\_\_ (посада, ПІБ та підпис відповідальної особи Координаційного центру з надання правової допомоги)

\_\_\_\_\_